## Öffentliche Sitzung

## Vorabauszug aus der Niederschrift der 10. Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz und Umwelt des Rates der Stadt Meckenheim vom 16.05.2023

3 Energie- und CO2-Bilanz der Stadt Meckenheim	V/2023/1098
--	-------------

- 1. Der Rat nimmt die Ergebnisse der Energie- und Treibhausgasbilanzierung zur Kenntnis.
- 2. Die durch das Fachbüro IfaS für die Stadt Meckenheim erstellte Energieund Treibhausgasbilanzierung mit dem Bezugsjahr 2019 dient zukünftig als Basis für das Monitoring von Treibhausgasreduktionen bzw. als Bezug für die vom Rat der Stadt Meckenheim beschlossenen Zwischenziele auf dem Weg zur Klimaneutralität.

## Beschluss: einstimmig beschlossen

Ja-Stimmen 15 Nein-Stimmen 0 Enthaltung 0 Befangen 0

## Abstimmungsergebnis:

Ja:	15
Nein:	0
Enthaltung:	0

Das Institut für angewandtes Stoffstrommanagement stellt anhand einer Präsentation die Energie und CO<sup>2</sup> Bilanz der Stadt Meckenheim für das Bilanzjahr 2019 vor. Ein aktuelleres Jahr ist im Bilanzierungstool Klimaschutz-Planer derzeit nicht verfügbar.

Auf Grundlage der vorgestellten Ergebnisse können erste Handlungsfelder identifiziert werden. Diese finden sich beispielsweise im Bereich der Strom- und Wärmeeffizienz bei Wohngebäuden als auch bei dem Ausbau der regenerativen Stromerzeugung.

Nach einer angeregten Diskussion über die zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel, die Berücksichtigung von Photovoltaik Anlagen und die Möglichkeit als Gast Zugriff auf den Klimaschutzplaner zu erhalten, wird der Beschlussentwurf zur Abstimmung gestellt.

Vor der Abstimmung sagt die Verwaltung zu, dass sie prüfen wird, ob die Möglichkeit für einen Gastzugriff für interessierte Fachausschussmitglieder ermöglicht werden kann.

Meckenheim, den 09.06.2023

Schriftführer